

26 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

Оденут по форме



Яковлева Татьяна Сергеевна – товаровед в казанском магазине «Детский мир». Летом в этой торговой точке наступает наиболее напряжённая пора. Дело в том, что второй уже год «Детский мир» остаётся практически единственным реализатором в наших краях школьной формы. Школы Казанского района возвращаются к форме одна за другой. Одежду для школьников предприниматели закупают у московской фирмы «Перемена», она сделана из натуральных материалов и доступна по цене: комплект формы на мальчика или девочку обойдётся родителям в пределах двух тысяч рублей. Вот и мама третьеклассницы Вики радуется этому факту, любясь на дочку, на которой сарафанчик и блузка сидят как на куколке. Мама и дочь очень довольны, что за небольшие для семейного бюджета деньги сумели стильно и, главное, по форме одеть свою маленькую школьницу.

Текст и фото **Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ**

Поздравления

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ТОРГОВЛИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В торговле занято большое количество людей, эта отрасль вносит серьёзный вклад в развитие региональной экономики, обеспечивает тюменцев нужными товарами. Сегодня лидеры этой сферы задают высокие стандарты качества обслуживания, стремятся соответствовать запросам самых взыскательных покупателей.

Важнейшим фактором успеха тюменских предпринимателей в торговом бизнесе становятся современные технологии и оборудование, значительные инвестиционные вложения, новые интересные деловые стратегии. Этому же способствует растущий уровень профессионализма коллективов самых разных предприятий, работающих на благо жителей региона.

Искренне желаю всем работникам и ветеранам отрасли здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

В.В. ЯКУШЕВ,

врио губернатора Тюменской области

УВАЖАЕМЫЕ ВОЕННЫЕ МОРЯКИ И ВETERАНЫ ФЛОТА!

Искренне поздравляю вас с праздником – Днём Военно-морского флота!

С петровских времён военный флот всегда был и остаётся символом сильного российского государства, одной из основ его оборонной мощи. Даже в мирное время ВМФ поддерживает стабильность у берегов нашей страны, обеспечивает безопасность и защищает национальные интересы России на всех морях и океанах.

Дружественные связи Тюменской области с отечественным флотом крепнут с каждым годом. Наша молодёжь с энтузиазмом относится к перспективе служить Родине на морских просторах, особенно в составе Черноморского флота, а тем более – на подшефном для региона сторожевом корабле «Ладный». Тех, кто прошёл службу на флоте, за надёжность и ответственность с удовольствием готовы принять на предприятиях области.

От души желаю всем ветеранам и сегодняшним морякам здоровья и успеха! Счастья вам и вашим близким!

В.В. ЯКУШЕВ,

врио губернатора Тюменской области

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ, ВETERАНЫ ТРУДА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника торговли!

Сфера торговли занимает ведущее место не только в структуре предпринимательства, но и в целом в экономике района. Современное состояние торговли – это результат огромной высокопрофессиональной работы всех тех, кто задействован в этой отрасли. Вы стараетесь наиболее полно удовлетворять запросы и потребности населения, постоянно расширяете ассортимент предлагаемых товаров и услуг, улучшаете их качество. Убедена, что и в дальнейшем вы будете постоянно совершенствовать своё профессиональное мастерство, отдавать все свои силы, знания и опыт любимому делу. От всей души желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и благодарных улыбок покупателей. Пусть ваш труд на благо родного района приносит вам радость, моральное удовлетворение и финансовую стабильность!

Т.А. БОГДАНОВА,

глава района

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ, ВETERАНЫ ТРУДА!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с праздником – Днём работника торговли!

Высокий профессионализм, компетентность, ответственность – характерные черты работников вашей профессии. Желаем вам доброго здоровья, профессиональных успехов, уверенности в завтрашнем дне, достатка и благополучия, благодарных покупателей.

О.А. СОБЯНИНА,

председатель Думы

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Профобучение: доступно и легко

Центр занятости населения Казанского района предлагает безработным гражданам, зарегистрированным в установленном порядке в центре занятости, и гражданам, ищущим работу, получить государственную услугу по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию. Воспользовавшись данной услугой, безработные граждане и граждане, ищущие работу, смогут как впервые получить профессиональные навыки, так и восстановить уже имеющиеся знания и повысить квалификацию.

По окончании обучения обратившиеся будут владеть профессией, востребованной на рынке труда, и смогут возобновить трудовую деятельность на новом месте работы. Заинтересовались? Обращайтесь по адресу: с. Казанское, ул. Луначарского, д. 13. Часы приёма: с 8 до 17. Предварительная запись по тел. 8-34553-4-17-75.

Государственная услуга предоставляется бесплатно.

Куда подать заявление

Повлиять на формирование своих пенсионных накоплений можно уже сегодня. Страховщиком по обязательному пенсионному страхованию (ОПС) может выступать или Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР) или Негосударственный пенсионный фонд (НПФ) по вашему выбору. Даже если вы выбираете для управления своими пенсионными накоплениями частную управляющую компанию, страховщиком ваших пенсионных накоплений все равно остаётся ПФР. Раньше заявление можно было подать в НПФ, и компания на его основании передавала данные в ПФР, после чего пенсионные накопления переводились в НПФ. С 2014 г. подать заявление о переходе в другой НПФ или обратно в ПФР, а также об отказе от дальнейшего формирования пенсионных накоплений можно в любом ПФР. Жителям Казанского района заявление о переводе накопительной части в НПФ можно подать в управление ПФР по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, 10, тел. 4-18-10.

2015 – Год литературы

Президент России Владимир Путин подписал указ о проведении Года литературы в России в 2015 году. Он подчеркнул, что Год литературы должен стать ярким проектом, объединяющим общество, и существенно повысить интерес российских граждан к классической и современной литературе и чтению.

К Году литературы приурочено проведение огромного числа мероприятий. Кроме того, планируется опубликовать собрания сочинений различных авторов. На мероприятия в Год литературы в России выделят большое число целевых грантов. Деньги по этим грантам должны быть потрачены на поддержку литературных проектов, библиотек, перспективных авторов, а также мероприятия, призванные подчеркнуть богатство и самобытность российской литературы. Будут разработаны меры государственной поддержки вузов, готовящих литературных переводчиков, рассмотрена возможность расширения перечня специальностей и направлений подготовки литературников.

Капитал на третьего

Депутаты Белгородской областной думы выступили с инициативой продлить срок выдачи материнского капитала до 2026 года и увеличить его размер до полутора миллионов рублей. Правда, такая форма государственной поддержки коснётся семей, в которых родился третий ребенок. Сейчас материнский капитал даётся при рождении второго ребёнка.

«С целью улучшения демографической ситуации в России, поддержки многодетных матерей и укрепления института семьи представленный законопроект предлагается предоставить право на дополнительные меры господдержки женщинам, родившим (усыновившим) третьего ребенка в период с 1 января 2017 года по 31 декабря 2026 года. А также мужчинам, являющимся единственными усыновителями третьего ребенка, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу в период с 1 января 2017 года по 31 декабря 2026 года», – сообщается в пояснительной записке к законопроекту.

Платить за газ из дома

С каждым днём всё более совершенствуется и расширяется сфера электронных услуг для населения. Для удобства клиентов, экономии времени и обеспечения своевременности расчётов поставщики услуг также готовы расширять сервисное обслуживание абонентов. Так, например, сегодня оплатить квитанцию за газ, если у вас газовое отопление, можно не выходя из дома. Для этого вам нужно просто зайти на сайт северрегионгаз (sevrgru.ru) и войти в личный кабинет. Предварительно в абонентском пункте газового участка возьмите присвоенный вам логин и пароль и введите в соответствующие поля для заполнения. Следуя по ссылкам, вы легко сможете заполнить электронную квитанцию, указав показания счётчика, даже если время оплаты придётся на выходной день. Оплату можно произвести, введя данные банковской карты, следуя подсказкам. Оплатить квитанцию можно также через терминал.

Информации подготовила **Светлана ПЕТРОВА**

КАЗАНСКИЙ РАЙОН – ПРИОРИТЕТЫ РАЗВИТИЯ

Лес инвестиций

Деревообработка – приоритетное направление развития региона

Когда в 2005 году в Тюменской области гостили менеджеры финской компании Jaakko Poyry Consulting, они провели работу по проекту стратегии развития в регионе лесоперерабатывающего комплекса. В результате были определены перспективные направления развития отрасли (среди них – производство МДФ-плиты, ДСП, ДВП, фанеры), сделан анализ ресурсов и фактического состояния отрасли в регионе, а также оценка сравнительных преимуществ и недостатков территории. Судя по выводам финских инвесторов, в Тюменской области есть все предпосылки, чтобы создать перспективную и конкурентоспособную лесоперерабатывающую отрасль. Хорошая сырьевая база, промышленная основа и выгодное территориальное расположение позволяют тюменцам эффективно работать с рынком Западной Сибири и Азии. Самое важное – глубокая переработка древесины, чтобы лес не уходил из территории сырья, а перерабатывался в строительные материалы и продукцию для мебельной промышленности.

Согласно взгляду врио губернатора Владимира Якушева, предложенные варианты развития промышленности учитывают полномасштабное взаимодействие с имеющимися предприятиями отрасли – как с переработчиками, так и с небольшими компаниями, занимающимися лесопилением. Древесные плиты, фанера, сырьё для строительной промышленности (от шпона до сборных домов из клееного бруса), применение современных технологий глубокой переработки в Тюменской области позволят наладить эффективную работу и обеспечить занятость тюменцев на производстве. Остаётся найти подходящих инвесторов на местах. Ведь, если прислушаться к мнению В.В. Якушева, лесная и деревообрабатывающая промышленность относится к числу приоритетных направлений развития региона. По его мнению, самыми авторитетными отраслями должны стать те, у которых обеспеченность ресурсами сегодня на достаточном уровне. В тюменских лесах произрастает древесного сырья намного больше, чем используется, и данное соотношение нужно стараться исправлять.

Казанский «Исток» в начале пути

Инвестиционный проект казанского производственного сельхозкооператива «Исток» по организации заготовки и переработки древесины стартовал в октябре прошлого года. И это своими глазами мог увидеть каждый, кто проезжал мимо автозаправки на въезде в Новоселзёво. Неподдалёку от неё в короткие сроки было огорожено полтора гектара арендованной земли, на ней построены небольшие домики, в одном из которых поместилась администрация кооператива, в другом – столярная мастерская, а ещё на территории будущей производственной базы была установлена пилорама.

На пилораме будет изготавливаться доска обрезная и необрезная, полубрус и другие пиломатериалы, а в столярке – вагонка, штакетник и прочие изделия, пользующиеся спросом у населения. В далеком будущем планов кооператива – организация переработки всех отходов производства пилорамы, включая

АКЦЕНТЫ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

Правительство области полностью вернёт налог на прибыль, заработанную в муниципальных районах. Об этом на встрече с жителями Аромашевского района рассказал временно исполняющий обязанности губернатора В.В. Якушев. «Эти деньги должны быть направлены на решение вопросов местного значения и реализацию инвестпрограмм. Вы должны быть заинтересованы в увеличении налогооблагаемой базы, чтобы быть самостоятельным районом, самостоятельно решать, что на территории района требует инвестиций. При этом нужно рассчитывать на свои силы, разумно использовать меры господдержки, чётко контролировать расходование бюджетных средств, содействовать реализации новых инвестиционных проектов», – подчеркнул Владимир Владимирович.



Вальщики и трактористы СПССК «Исток» Бахтин Николай Вениаминович, Агжанов Сагынай Исламович, Бугаёв Евгений Анатольевич и директор предприятия Коптилов Олег Николаевич

изготовление древесного угля и топливных брикетов.

АКЦЕНТЫ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

Объём инвестиций: Первоначальная стоимость проекта – 10 миллионов рублей, это собственные средства СПССК «Исток». В перспективе задумано строительство перерабатывающего древесину завода, ориентировочно на это необходимо ещё 10 – 12 миллионов. Планируется получение займа в фонде «Инвестиционное агентство Тюменской области» в размере 2 миллионов на строительство столярного цеха и гаражей.

Проект был задуман ещё годом ранее, и его осуществление стало возможным при активной поддержке администрации Казанского района во главе с Т.А. Богдановой. Ещё бы, ведь при полноценной его реализации для жителей района будут созданы новые рабочие места, рост доходов кооператива обеспечит рост налоговых поступлений в бюджет, а население района получит возможность приобретать качественный пиломатериал по ценам ниже, чем у поставщиков из других районов и регионов.

АКЦЕНТЫ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

«Деревообрабатывающая промышленность – один из основных кластеров развития тюменской экономики», – отметил врио губернатора Владимир Якушев на открытии лесоперерабатывающего завода в Заводоуковском городском округе.

Двадцать шестого июня пилорама начала работу. После первых же партий выпущенного пиломатериала

«КамАЗа» для вывоза леса. Трудоустроили людей при содействии центра занятости. «Мы подготовились полностью», – говорит Светлана Николаевна. На сегодня «истоковцы» напилели около 700 кубов древесины.

– У нас есть тысячи гектаров хорошей берёзы, которую мы можем спилить и для людей продать по приемлемой цене, – говорит С.Н. Абрамюк. – Почему сегодня не ставить срубы из нашей родной берёзы, баньки из осины? И у нас есть люди, которые будут ру-

ководство предприятия ощутило, как велика потребность в их продукции.

– Не успели мы открыться – люди идут, покупали бы и покупали, – рассказывает Светлана Николаевна Абрамюк, одна из руководителей СПССК «Исток». – Пропустили мы кубов тридцать кругляка. Всё уходит влёт. Даже обрезки продаём – только забирайте на дрова. У нас 5200 – 5500 рублей стоит машина дров. Мы можем продать их и вообще за 4 тысячи: у нас индивидуальный подход к каждому покупателю.

бить эти бани!

«Исток» ещё и активно занимается заготовкой сена в районе. Сегодня у них в планах заготовить до 6 тысяч рулонов сена (тридцать тысяч центнеров). От того, сколько будет заготовлено кормов, зависят дотации, которые в организации планируют пустить на возведение ангаров для хранения древесины.

Есть у «Истока» и немало проблем, главная из которых – недостаток деловой древесины. А в каком деле их нет? Особенно в начале пути. Но руководители кооператива не опускают руки и не падают духом. Стучатся во все двери, просят, доказывают, требуют. И находят поддержку. При поддержке и общей направленности политики областного правительства на диверсификацию экономики в регионе, и в частности развитие деревообработки, есть уверенность, что у них всё получится.



Работает пилорама

Цены демократичны. Необрезной пиломатериал на пилораме СПССК «Исток» реализуется по 600 рублей за куб, обрезной – по 900 рублей. Имеется пиломатериал лиственный, в том числе двухкантный брус (2800 рублей за куб) и доска (до 2600 рублей за кубометр). Дрова-швырок продаются по 750 рублей за кубический метр.

Сегодня в «Истоке» работают 12 человек. В рамках выполнения инвестпроекта «Исток» принял на работу трактористов, водителя

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора
и из собственного архива
СПССК «Исток»



70 лет Тюменской области: взгляд в прошлое

КАЗАНСКИЙ РАЙОН:
90-Е ГОДЫ XX ВЕКА –
НАЧАЛО XXI ВЕКА

(Продолжение. Начало в №№ 11, 13, 15, 23, 30, 33, 45, 50, 55)

В стране идёт третий этап перестройки (это общее название реформ и новой идеологии советского партийного руководства, используемое для обозначения перемен в экономической и политической структуре СССР). Легализуется частная собственность. Кооперация начинает принимать форму бизнеса западного типа. Вводятся демократические свободы. Все эти новшества внедряются, порой с перегибами и ошибками, в жизнь Казанского района.

Октябрь 1991 года
Прекращена деятельность районного комитета КПСС.

Октябрь 1993 года
Прекращена деятельность районного совета народных депутатов.

1996 год

Образованы сельские муниципальные образования.

В район пришёл природный газ.

В медицинском городке районного центра пущено в эксплуатацию новое здание, где расположились клиническая, биохимическая, серологическая лаборатория и инфекционное отделение.

Цивилизованный вид приобрёл рынок села Казанского.

2000 год

В Казанском состоялись XVIII областные летние спортивные игры.

Образовано 13 мини-цехов по выпечке хлеба, 3 колбасных цеха, 5 линий по выпуску макаронных изделий, 4 мельницы.

В Больших Ярках открыт дом ветеранов.

В связи с введением института мировых судей в районе создан судебный участок №1. Первым мировым судьёй была назначена В.В. Соловьёва.

В районном центре пущен в эксплуатацию мост через речку Зимишку, соединяющий сёла Казанское и Новоселзёво.

2001 год

Образовано объединённое муниципальное образование Казанский район. Состоялись выборы главы объединённого муниципального образования. Им стал И.В. Денисов.

Состоялись выборы депутатов первой районной Думы.

Казанский район подключён к системе сотовой связи.

В райцентре открыт спортивный комплекс.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА

Многоликий талант семьи Горловых

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Эта большая семья живёт в селе Афонькино. Лишь только Николай, старший сын Любови Ильиничны и Николая Павловича Горловых, проживает в посёлке Боровском Тюменского района. В 34 года погиб Павел, второй сын семейной пары Горловых. Остальные шестеро детей и их семьи живут здесь, в своём любимом родном селе.

Родоначалница семьи – баба Маша, Мария Александровна и сама родом из большой семьи. Росли в ней семеро детей. Все были людьми работящими, трудились в колхозе, пахали, сеяли, воспитывали детей. Как бы ни было трудно в жизни, пели, плясали, играли на разных музыкальных инструментах. Вот и сейчас восьмидесятирехлетняя баба Маша нередко берёт в руки гитару-шестиструнку или балалайку. С гордостью рассказывают внуки, что умела баба Маша играть щипковым методом. Талант был дан ей с детства. Только сейчас, когда пальцы перестают временами слушаться, баба Маша просто держит в руках любимую гитару, ощущая её тепло. На предложение сыграть что-нибудь она посмеивается и говорит о том, что, пожалуй, не справится ей с этой задачей, как раньше. Да и гитару ей внук Володя принёс семиструнную.

С лёгкой руки бабы Маши, с её материнского пожелания «С Богом!» и начали Горловы заниматься музыкой, танцами (или, как сейчас говорят, хореографией), сценическими постановками. Когда вместе собирается вся семья (а всего насчитывается, наверное, более сорока человек), то не надо приглашать в дом тамаду, певцов и танцоров. В их дружной семье всяк мастак на выступлении. Один спляшет, другой споёт, третий сыграет на музыкальном инструменте, четвёртый басно расскажет, пятый инсценировку на импровизированной сцене сделает, шестой частушки лихо пропёт. Скучно не бывает никому! При этом взрослые автоматически «подтягивают» к культуре детей. Не только своих собственных, но и деток братьев, сестёр. И получается один большой вокально-танцевально-музыкальный коллектив Горловых.

Любовь Ильинична Горлова, дочь бабушки Марии, – продолжательница рода. Была Горлова и замуж вышла за Николая Павловича Горлова. Соединились две афонькинские фамилии, слились, словно два чистых ручья, в одну большую речку. Красавицей Люба была в девичестве, да и сейчас она статная, красивая, молодая женщина. А муж её (теперь уже Николай Павловича нет в живых) был чернявым привлекательным мужчиной, похожим на киногероя Будулая из известного фильма «Цыган». На музыкальных инструментах Николай-Будулай играть не умел, только пел очень красиво. Вспоминают дети, что пел он своим роскошным и сочным голосом любые песни – русские народные, украинские, казачьи. Как запоёт, бывало, так душа уносится в рай. Невозможно было ему не подпевать. Даже те, кто слов песни не знал, старались ему вторить. В связи с этим вспомнился детям Николая Павловича случай, когда приглашал руководитель Омского городского хора к себе в коллектив красавца Будулая. Заметил и оценил творческий человек прекрасный голос Горлова-старшего,

но, как ни заманчиво было предложение, уехать из Афонькино никто из Горловых не планировал. Пел Николай Павлович всегда и везде, а работал в совхозе электриком, потом простым чабаном. Какое-то время возглавлял клуб, но ушёл с этой должности – семья росла, и детей нужно было кормить и одевать.

Любовь Ильинична Горлова, жена Николая Павловича, родом тоже из Афонькино. Как говорит о себе – «родчая». Восмерых детей родила, всех супруги вырастили и воспитали. Много работала: варила для полеводческой бригады, на ферме коров доила. Словом, несмотря на то, что деток было много, успела заработать двадцативосьмилетний стаж и стать ветераном труда. А когда её сократили (скотину, как говорит с горечью Любовь Ильинична, угнали, а двери фермы заколотили), очень загрустила. И решила, что настала пора прийти

Горловых, дочери Ольга, Надежда, Елена, Мария и последний сын Владимир. Мария и Володя чернявые в отца, похожи они на представителей цыганского племени. Кстати, в истории рода Горловых есть такая, на первый взгляд, ничем не примечательная история, связанная с цыганами. Вспоминает Надежда Горлова (по мужу Старокорова), что в их небольшом домике всегда было много народа.

– К нам шли и ехали гости из разных сёл и городов России, – говорит Надежда. – И всех мы привечали, всем были рады.

А однажды постучали в дверь их хаты цыгане. Попросились всем табором на постой. Разместить их, правда, было особо негде – у самих мал мала меньше. Но отказать Горловы не смогли. Табор цыганский уже по-современному перемещался по сибирским просторам – на автомобилях. Загнали цыгане свои авто в ограду дома Горловых, спо-



Бабушка Мария – основательница рода Горловых



Надежда, Елена, Любовь Ильинична, Владимир, Мария Горловы.
И это только десятая часть всей семьи

в сельский клуб. Благо, что появилось свободное время. И стала Любовь Ильинична петь. Точнее, пела она всегда, с самого детства. Очень любила и любит она песни из репертуара наших знаменитых певцов Ольги Воронец, Людмилы Зыкиной. И появился в Афонькинском сельском клубе новый коллектив – вокальная группа «Вечерние зори». С первых дней руководителем и аккомпаниатором «Зорь» стал Анатолий Фёдорович Глыбочко. Человек этот в культуре работает давно, тоже стал основателем семейной династии работников культуры.

– Вот так и начали мы посещать репетиции, выступать на сцене не только в Афонькино, но и в других сельских клубах, – рассказывает Любовь Ильинична Горлова. – Репертуар наш постоянно пополнялся любимыми песнями, костюмы сначала шили сами.

Кстати, название коллектива появилось с лёгкой руки (или языка?) Л.И. Горловой. Так и узнали зрители о новом сельском вокальном коллективе с поэтическим названием «Вечерние зори».

Нетрудно догадаться, что после появления в клубе Любови Ильиничны за ней потянулись все дети семьи Горловых. Надежда, одна из дочерей супругов Горловых, рассказывает, что сначала дети слушали выступления бабы Маши, потом стали ходить на концерты, в которых участвовала мама Люба. В клуб пришли Александр, третий сын

която переночевали, утром, попросившись уехать. А через год снова заехали, благодарили за приют, здоровья желали.

С лёгкой руки бабы Маши и её благословения поехала учиться в Омское училище культуры Надежда Горлова. Как ни отговаривал её отец, но не послушалась, сделала свой выбор. Аргументы его против профессии культработника всё же не сработали. Надежда окончила режиссёрское отделение, вернулась домой. На сцене она с детства, когда приходила ночевать к бабуле, всегда изображала из себя великую певицу Аллу Борисовну Пугачёву. Сейчас Надежда Горлова (Старокорова) возглавляет Афонькинский клуб. Трудности профессии её не страшат. Вспоминаются, правда, пророческие слова отца, дескать, не будет у тебя, Надежда, личного свободного времени. И улыбаясь надо будет людям во время концерта, даже если на душе кошки скребут. Но всё у неё складывается. Есть чем гордиться в Афонькинском клубе. Работают здесь прекрасные люди – творческие, интересные, ищущие. Им помогают те, кто любит и умеет петь, танцевать. Настоящий самородок – Нина Васильевна Винярских, известная всему району. Продолжает работать А.Ф. Глыбочко со своим коллективом «Вечерние зори». Стали работать в клубе Мария Горлова (по мужу Липцова), и появился новый танцевальный детский кол-

лектив «Ассорти». Разучиваются с детьми и подростками различные танцевальные миниатюры, а костюмы шьют самостоятельно. Опять же оказалось как нельзя кстати умение Марии хорошо шить. В семье с гордостью говорят: «Она у нас модистка!» Обе сестры – Надежда и Мария – стали студентками факультета культурологии Ишимского педагогического института. Пока окончили первый курс, но учатся с желанием и обязательно успешно его закончат.

Ещё одна представительница семьи Горловых Елена возглавляет афонькинскую библиотеку. Тоже творческий человек. Умеет петь, делает это с удовольствием, играет на ложках. Кстати, на ложках в семье Горловых играют и дети, и внуки. Сработало, видно, желание «подыграть», когда льётся хорошая мелодия, когда льётся рекой задушевная песня. Вот и берут в руки деревянные ложки.

С сожалением говорит Елена Горлова, что не удалось ей получить высшее образование. Школу она окончила в 1995 году. В то время уже была студенткой Надежда, сразу всем помогать у родителей не было возможности. Но не оставляет Елена мечту поступить, как и её сестры Надежда и Мария, в ВУЗ, получить специальное образование и связать-таки окончательно свою жизнь с культурой. А пока работает в библиотеке, с удовольствием готовит мероприятия, общается с чи-

тателями, выдавая им книжки, журналы и газеты. Читают здесь охотно, ведь не каждый в деревне освоил Интернет.

Младший сын Горловых Владимир – тоже творческий человек. Надежда говорит о своём брате, что он один может подготовить и провести концертную программу. И гитарой владеет Владимир прекрасно, пощипывая струны так, как делает это его бабушка Маша. И поёт здорово. Предполагаю, что наряжался не раз Владимир Горлов цыганом, ведь его сходство с представителями этой национальности просто поразительное. Не зря ведь его отца Будулаем прозвали.

Внуки – третье поколение Горловых – пошли по стопам бабушек, дедушек, мам и пап. Всего их насчитывается восемнадцать, и даже один правнук уже появился на свет. Как говорит Любовь Ильинична, девять внуков отмечают именно в июне свои дни рождения. В этом месяце под знаком Блинецов, как известно, рождаются люди общительные, творческие. Практически все внуки уже имеют отношение к культуре. У старшего сына Николая одна дочь преподаёт хореографию, другая прекрасно поёт. У Александра дочь окончила училище и работает стилистом. Она хорошо поёт и, когда приезжает в гости в Афонькино, обязательно участвует в концертных сельских программах. Сын Александра Илья пишет песни в основном в стиле рэпа и уже выпустил диски с собственными песнями в городе Омске. Правда, окончил он юридический факультет, но музыкой занимается активно. Ксюша, дочь Павла, тоже хорошо поёт, сын Ольги Руслан поёт и танцует. Казачьи песни исполняет трио – Егор (сын Надежды), Роман (сын Ольги) и Виктор (сын Марии). Для этих мальчишек их мамы специально сшили казачьи костюмы, и ребята прекрасно смотрятся и уверенно держатся на сцене. Людмила, дочь Надежды, занимается хореографией.

Не отстают от своих жён и мужья. Казачьи песни поёт Юрий Старокоров (муж Надежды). Алексей (муж Марии) помогает по хозяйственной части в Афонькинском ДК, если в этом есть необходимость.

Вот такая замечательная большая семья живёт в нашем районе – целая династия творческих людей. Они с удовольствием и радостью дарят песни, танцы, музыку и хорошее настроение односельчанам.

В заголовке материала я не случайно употребила слово «многоликий». Хорошее слово, колоритное. От слова «лик», что означает «лицо, облик». Много их, Горловых. И у каждого – свой талант.

ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ

Обретение Креста

Воскресным днём двадцать девятого июня был освящён поклонный крест над Большой Ченчерью и окрестными весями. Теперь оттуда, с пригорка, он освящает жизнь этого восточного уголка нашего района. Как сто лет назад освящали её другие кресты – кованые, железные – с голубиной высоты голубенького сельского храма в честь Покрова Пресвятой Богородицы, покровительницы ченчерских, покровских, вознесенских христиан...

«История нашего села такая же, как и история всей России-матушки», – горько и будто стесняясь таких фактов нашей общей истории, как разор храмов, выступил перед односельчанами глава Большеченчерской сельской администрации Александр Викторович Кох. Собравшиеся немногочисленные земляки внимали ему, потупив согласно взоры, – присутствовали ведь на знаменательном событии грамотные люди, с огромным стажем и жизненным опытом, большинство – пенсионеры, бывшие комсомольцы, партийцы. Как отраднo было видеть, что эти люди не постеснялись прийти сами и привели внуков, не боялись креститься во время богослужения и оказались выше предубеждений и агитпропа, которые зачастую и приводят к разрушению и вражде.

Храм Покрова Божией Матери оставили наши предки-ченчерцы в тридцать четвёртом году двадцатого века. В марте 1970-го, почти сразу после организации здешнего совхоза, начали ломать церковные купола и перестраивать крышу под будущую МТМ. Притащили в помещение станки. «А куда было больше, – объясняют очевидцы прошедшего почти полвека назад.

Местное население никто особо не спрашивал, да и не смутил их тогда столь прагматичный подход: к тому времени люди уже привыкли, что церкви нет и не будет. Ещё в 1963-м с заброшенного здания сбросили кресты. Виктор Лещёв, уроженец деревни Старая Ченчерь, до сих пор помнит, как это происходило. Ещё бы, ведь он тоже таскал порушенные кресты вместе с другими парнями к дому сельсовета, находящегося неподалёку. «Да там они, наверное, и до сих пор, в зем-

ле!» – предполагает Виктор. К слову, в его семье долго хранились иконы, спасённые благочестивыми бабушками из разрушенной церкви. Очень жаль, но при переезде образа потерялись.

Совсем недавно место, где раньше был храм, опознавалось лишь по остаткам фундамента и обгорелых брёвен, ушедших в землю. Рядом всё ещё торчат осыпающиеся зубья развалин совхозных гаража и котельной – построек более позднего времени – времени расползающейся в церковных стенах МТМ, которая сгорела по неизвестным причинам в восьмидесятом году.

Теперь сакральная площадка заботливо огорожена невысоким заборчиком из штакетника, а посреди ограждения возвышается деревянный крест. Как оказалось, навёл здесь порядок житель Малой Ченчеры Павел Ильич Галганов. Он уроженец деревни Вознесенки, дорога в которую пролегает аккуратно мимо святого места. «Как ни проезжаю тут – скот пасётся, пастух на пригорке рядом отдыхает. Это разве допустимо? Будто камень на душе у меня лежал всё время. А теперь – облегчение. Серьёзно», – объясняет Павел Ильич и упирает на то, что в этом добром деле был не одинок. Стоило только задумать, обратиться в сельскую администрацию, как ему выделили штакетник, деревянные прожилы. «Я работал не один, – утверждает он, – помогли люди. Как могли, так и сделали». Сделали дело и увенчали крестом.

«Когда освящается храм, к нему приставляется ангел Божий, который стоит на этом месте до скончания века, – обратился после совершения чина освящения со словами проповеди к ченчерцам насто-



Ченчерское крестовоздвижение должно войти в новейшую историю села

итель казанского прихода отец Вадим. – Храма долго уж нет, но ангел присутствовал здесь все эти годы, оплакивал и наверняка молился, чтобы на этом месте кто-то что-то начал бы делать. Молитва ангела была услышана, и через дело рук неравнодушных людей поставлен крест. Крест есть в жизни каждого человека. И он несёт его по воле Божией. Между тем именно крест – это знамение победы над смертью. Злом. Грехом...». Люди внимательно слушали: приезды священнослужителя в эти места – вещь нередкая. Батюшка понимает это и рассказывает, пользуясь случаем, евангельскую историю о распятых с Христом разбойниках. Говорит про стяжание Царства Небесного через крестоположение. И про церковь – святое место, соединяющее Небо и Землю. Упоминает Новоалександровский храм, который тамшние жители из переселенцев принесли за собою через тысячи километров, берегли, но не устерегли. Не уберегла свою и Ченчерь.

Но человек отныне до века не может устроить свои дела без Бога. Когда глава администрации предлагает «облагородить» огороженную площадку, засадив её деревцами, батюшка осторожно намекает, чтобы место всё-таки оставили под... часовню? Или будущий храм? Осталось найти не менее инициативных ченчерцев, которые могли бы для начала поставить сруб. А если совсем уж для начала – неплохо бы возродить в Ченчери православную общину. И совместную молитвенную жизнь. Открою секрет: с этого и начиналось возрождение славных ныне православных обителей.

Здесьние мужики воодушевлены, уверяют, что вполне цел и крепко фундамент. Только копнуть – и... «Желток ведь добавляли! Вот и крепкий», – говорит Виктор Акимович Латынцев, бывший ченчерский глава администрации, и показывает, где был в храме вход, через который в советское время зерно завозили (в церкви размещался и склад). А до этого... Через северные воро-

та выносили покойников после отпевания – на холме рядом с храмом по обычаю простиралось деревенское кладбище, где хоронили почивших жителей окрестных деревень. Когда пошла мода на целину в пятидесятых, старый погост распахали и засеяли. Говорят, председателя вызвали в район, пожурили, на том дело и кончилось.

Виктор Акимович рассказывает это, так как знает историческую подноготную своей малой родины от и до, в годы жизни храма прошло его пионерское детство. А вот крестился он совсем недавно: в Тобольске два года назад. «У батюшки спрашиваю: «А не поздно?» Но он говорит: «То не ваша вина. Главное, сейчас вы пришли осознанно».

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

P.S. Рассказ об истории создания и разрушения ченчерского храма можно прочесть на сайте казанского прихода по адресу: www.kazanskoe-nikolay.ru в рубрике «Время собирать камни».

Д Информация о положении на рынке труда в Казанском районе

1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда (по состоянию на 01.07.2014 г.):

- уровень регистрируемой безработицы – **1,27**;
- коэффициент напряженности на рынке труда – **0,83**;
- численность граждан, состоящих на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы – **61** и в качестве безработных – **145**;
- потребность работодателей в работниках, в том числе по видам экономической деятельности:

Наименование	На 01.07.2014 год
Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство	70
Рыболовство, рыбоводство	6
Добыча полезных ископаемых	0
Обрабатывающие производства	5
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	9
Строительство	3
Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного использования	20
Гостиницы и рестораны	7
Транспорт и связь	1
Финансовая деятельность	0
Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	0
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование	38
Образование	34
Здравоохранение и предоставление социальных услуг	15
Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг	40
Деятельность домашних хозяйств	0
Деятельность экстерриториальных организаций	0
ИТОГО	248

2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года (за период с 01.01.2014 г. по 30.06.2014 г.):

№ п/п	Наименование показателя	За период с 01.01.2014 г. по 30.06.2014 г.	За период с 01.01.2013 г. по 30.06.2013 г.
1	Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы	693чел.	379чел.
2	Продолжительность безработицы	4,6мес.	3,89мес.
3	Уровень трудоустройства граждан	72,7%	73,6%
4	Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учета безработных граждан)	88,7%	88,0%

3. Перечень наиболее востребованных профессий (специальностей) на рынке труда с указанием средней заработной платы (по состоянию на 01.07.2014 г.):

№п/п	Наименование профессии	Средняя заработная плата(руб.)
1	Электромонтер по ремонту аппаратуры, релейной защиты и автоматики	От 37900
2	Диспетчер объединенного диспетчерского управления энергосистемы	От 33400
3	Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования	От 17600
4	Электромонтер по оперативным переключениям в распределительных сетях	От 19400
5	Педагог дополнительного образования	От 8000
6	Технолог	От 15000
7	Ветеринарный фельдшер	От 8000
8	Главный энергетик	От 10000
9	Главный агроном	От 8000
10	Врачи	От 25000

Реклама и объявления

РАЗНОЕ

Ремонт стиральных машин, холодильников, водонагревателей, электроплит. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

Электромонтажные работы, отопление из пропилена. Тел. 8-908-878-19-08.

Ремонт компьютеров, настройка Windows, программ, Интернета, локальные сети.
По району. Тел. 8-908-871-27-64.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ «ТЕРМОТЕХ»
Тел. 8-34551-6-54-66, 8-963-068-29-92.

Установка дверей входных и межкомнатных. Тел. 8-982-902-29-58.

Монтаж, демонтаж крыш, кладка бруса. Тел. 8-912-395-58-36.

Изготовим ворота и заборы из профнастила под ключ, цвет любой. Тел. 8-992-303-37-77, Игнатов.

Ворота и заборы из профнастила, банные печи, котлы отопления (металл 5 мм). Телефон 8-952-344-88-39.

Внутренние и наружные отделочные, ремонтные, сантехнические работы, установка окон и дверей. Тел. 8-908-875-00-78.

Бригада выполнит все виды строительных работ. Тел. 8-912-927-50-88.

Такси «Везёт».
Тел. 8-902-818-17-17.

ТАКСИ «ЛИДЕР». Тел. 8-950-488-99-33.

Возьму попутно пассажиров в пятницу из Тюмени, в понедельник в 2 часа ночи – в Тюмень. Тел. 8-902-850-08-00.

ИП Колмогоров С.В. Такси «Мой город» Казанское – Тюмень. К вашим услугам комфортабельный минивен. Выезд в 1-30, из Тюмени – во второй половине дня (ежедневно). В воскресенье выезд в 7 часов утра. Тел. 8-902-620-66-88.

ИП Туренин С.А. Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота-Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно). Выезд в 2 часа ночи, обратно – во второй половине дня. Могут доставить вещи. Водители проходят предрейсовый медосмотр, выдаются документы для отчетности. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн.руб. Быстро, надёжно, удобно. Телефон 8-902-620-00-93. Счастливого пути!

ИП Ольков С.В. Возьму пассажиров в Тюмень: выезд в 1-30 ночи, обратно – во второй половине дня (ежедневно). К вашим услугам а/м «Тойота» (6 мест). Тел. 8-992-312-58-89.

ИП Суковых В.М. Возьму пассажиров в Тюмень в 1-30, обратно – во второй половине дня (ежедневно). В воскресенье в Тюмень – в 16 часов. К вашим услугам комфортабельный минивен. Тел. 8-904-889-34-62.

Грузоперевозки (а/м «ГАЗель»). Телефон 8-908-866-71-73, 8-982-927-84-31.

Грузоперевозки (а/м «ГАЗель»). Услуги грузчика. Тел. 4-24-69, 8-961-200-31-60.

Услуги ведущей по проведению юбилеев, свадеб. Тел. 8-950-468-40-64.

Услуги погрузчика-экскаватора с прицепом, монтаж-демонтаж систем канализации, отопления, водоснабжения. Тел. 8-908-878-85-20.

Услуги трактора-погрузчика. Принимаем заявки на доставку боя кирпича, чернозёма, перегноя, глины, грунта, песка. Тел. 8-904-877-00-76.

Бурение скважин. Гарантия. Качество. Насос в подарок. Тел. 8-904-463-52-78, 8-950-492-90-18.

Проведём водопровод методом прокола. Тел. 8-950-489-00-97.

Бурение скважин. Договор. Гарантия. Качество. Рассрочка. Тел. 8-919-578-87-78, 8-951-263-86-72.

Бурение скважин для воды в любом удобном месте, диаметр обсадной трубы 160 мм, толщина стенки трубы 9 мм. Тел. 4-44-02, 8-902-850-00-58.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг в подарок. Пенсионерам скидка. Опыт работы – 7 лет. Тел. 8-9324-700-700.

ООО «Газмонтажсервис» проведёт водопровод методом ГНБ (прокол). Быстро. Качественно. Кредит. Рассрочка. Телефон 8-982-910-96-55.

СУПЕРСКИДКИ! В доме обуви «Премиум» 50% на обувь, сумки. Весь товар за ПОЛЦЕНЬ! Спешите, акция ограничена.

Вывоз жидких нечистот (5,5 куб.м). Телефон 8-950-494-72-02.

ИП Гек А.Э. Вывоз жидких нечистот (4,2 куб.м). Тел. 8-952-672-02-82.

Вывоз жидких нечистот. Тел. 8-950-482-39-04.

Вывоз жидких нечистот. Выезд в деревни. Тел. 8-952-673-22-22.

ООО «Лотос» (ул. Ишимская, 1А) устанавливает памятники, оказывает круглосуточно ритуальные услуги: копка могил, автотранспорт по р-ну. В наличии памятники из м/к. Тел. 8-902-624-84-12, 8-950-496-89-95.

ИП Миллер Л.А. оказывает ритуальные услуги круглосуточно. Ул. Ишимская, 48Г (кладбище). Тел. 4-41-89, 8-902-620-06-00.

РоссельхозБанк
100% государственный банк
С нами надёжно!
Информирует о действующих процентных ставках:
Потребительский кредит – от 17% годовых.
Пенсионный кредит (в т.ч. для пенсионеров по выслуге лет) – от 16% годовых.
Ипотека – от 11,9% годовых.
А также открыть вклад на выгодных условиях.
Адрес: ул. Северная, 39А, тел. 4-22-93, 4-23-13.

В универсаме на 2 этаже поступление осенней женской коллекции обуви, а также брюк, джинсов.

Магазин «ИРИНА»
Большое поступление женской и детской обуви.
Распродажа летней обуви. Скидки 30%. Не пропустите.

МОБИЛЬНЫЕ ШТУЧКИ
(здание автовокзала)
Подключение sim-карт (с балансом).
С МТС вы можете путешествовать по всей России без роуминга.
Ремонт сотовых телефонов.

Энергосберегающие окна от компании ТОП-ОКНА.
Гарантия, скидки, рассрочка.
Жалюзи, автоматические ворота Door-Nap.
Ул. Ишимская, 5. Тел. 8-950-495-75-77, 8-34553-4-53-99, 8-950-499-46-29.

Милые дамы!
31 июля на рынке состоится ярмарка-продажа женских и молодежных драповых пальто и полушубков осенне-зимней коллекции всех размеров (от 42 до 76) от производителей брянских фабрик. Цены доступны всем. Ждём вас.

КАК «АБСОЛЮТ» ПОМОЖЕТ ВАМ? В м-не «АБСОЛЮТ» – компьютеры, ФЛЭШКИ, сотовые телефоны, ПЛАНШЕТЫ, электронные книги, ФОТОАППАРАТЫ, видеокамеры, НОУТБУКИ... с РЕАЛЬНОЙ рассрочкой оплаты БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА. «АБСОЛЮТ» – МЫ СЛЫШИМ ВАС! п.Новоселёново, ул.Калинина, 12/2; тел. 44-1-45.

Компания mr.Potok предлагает потолки от 300 руб./кв.м. ул. Ишимская, 5. Тел. 8-34553-4-53-99, 8-950-499-46-29, 8-950-495-75-77.

новый салон компании «ЕвроОкна»
мы открылись! с. КАЗАНСКОЕ, ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 6/2 торговый центр.
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ, ИНВАЛИДАМ ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ И ТРУДА
ОКНА · ЖАЛЮЗИ · ВОРОТА · РОЛЬСТАВНИ
с. Казанское, ул. Октябрьская, 6/2 (торговый центр), тел. 8-904-875-46-45
г. Ишим, ул. К.Маркса, 24 (магазин Сибирь), тел. (34551) 2-65-65
ул. Промышленная, 3/4, тел. (34551) 5-15-15, 5-11-99

С НАМИ ЗАНЯТИЕ СПОРТОМ НЕ БУДЕТ СКУЧНЫМ!
Магазин «СПОРТ+» (ул. Ишимская, 5, телефон 8-904-888-12-25) предлагает широкий ассортимент товаров для спорта и отдыха: тренажёры, шведские стенки, турники, велосипеды, ролики, товары для фитнеса, бокса, тяжёлой атлетики, волейбола, футбола, тенниса. Поступление бассейнов, аккум.техники. Большой выбор запчастей к велосипедам. Магазин оказывает услуги по ремонту велосипедов. Работаем с организациями. Кредит.
График работы: пн. – вс. с 10 до 18 часов. Ждём вас за покупками!

Магазин «Всё для дома» (ул. Ишимская, 90)
Большое поступление корпусной и мягкой мебели. В ассортименте сушилки для овощей, холодильники, морозилки-лари, триммеры. Ковры, паласы, автокресла, игрушки, посуда. Мука в/с – 840 руб., 1 сорт – 800 руб. Рассрочка, доставка бесплатная. Заявки по тел. 44-7-44. Ждём вас ежедневно с 8 до 20 часов.

1 августа в ТЦ «Восход» с 10 до 17 часов меховой дом «Светлана» по летним ценам предлагает:
– шубы женские (мутон, каракуль, норка от жемчужного цвета до чёрного бриллианта) с 42 по 64 размеры, от классики до эксклюзивных моделей;
– пуховые шали, головные уборы;
– межсезонное пальто отечественного пр-ва.
Рассрочка, кредит без первого взноса.

Только у нас от компании «ОКНА СИБИРИ» – окна за 4 дня!
Гарантии. Скидки. Рассрочка.
Жалюзи, натяжные потолки.
Ул. Ишимская, 5. Тел. 8-34553-4-53-99, 8-950-499-46-29.

Выполним строительные работы любой сложности.
Тел. 8-982-928-34-20.

ПРОФСТИЛЬ
профессиональная металлообработка
металлопечерница
пластиковые окна
деревянные подоконники
скидки до 35%
РАССРОЧКА, КРЕДИТ, БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ
Ишим, ул. М. Садовых, 153 (торг. Ренбиттехника) тел. (34551) 5-06-55

ФАСАДЫ И КРОВЛИ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 240р.м²
ПРОФНАСТИЛ от 165р.м²
ОНДУЛИН
САЙДИНГ
ТЕПЛИЦЫ
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ
и многое другое
с. КАЗАНСКОЕ ул. ИШИМСКАЯ, 42г тел: 8-982-900-25-25 (здание автомагазина, 2 этаж)

грин-рэд
8 963-458-20-85
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ
ПЕРЕГОРОДКИ
МОСКИТНЫЕ СЕТКИ
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА HÖRMANN
Режим работы с 9.00 до 18.00ч.

ХОРОШЕЕ ЗРЕНИЕ – РЯДОМ!
ТЮМЕНСКИЙ ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА «ВИЗУС-1»
Приглашаем 12 августа 2014 г. на обследование зрения по адресу: с.Казанское, ул.Кооперативная, 11 (здание бывшего РАЙ-ПО, р-н ДРСУ)
Запись по телефонам: (834551) 5-14-46, 89829046778.
«Визус-1» – это амбулаторно-поликлиническая, высокотехнологическая медицинская помощь в офтальмологии.
Работают высококвалифицированные офтальмохирурги, прошедшие обучение в ФГУ «Московский НИИ глазных болезней им. Гельмгольца» и имеющие многолетнюю медицинскую практику. Центр оснащён по последнему слову техники, что позволяет выявить проблему на самых ранних стадиях и у взрослых, и у детей. В центре «Визус-1» успешно диагностируются и лечатся: близорукость, дальнозоркость, астигматизм любой степени, все виды катаракт, глаукома, поражения роговицы, стекловидного тела, сетчатки и др.
Центр микрохирургии глаза «Визус-1» – с заботой о здоровье ваших глаз!
Необходима консультация специалиста! Лицензия №ЛО-72-01-001004 от 28 ноября 2012г.

СНИМУ ДОМ в центре с.Казанского. 8-922-109-44-74.

Палас-вегас
В НОВЫЙ МАГАЗИН ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ.
Адрес для резюме: abce@bk.ru

6-23-60 МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС
2-65-01
Республики, 97/5,
8-912-992-03-01 СТАНДАРТНЫЕ ОКНА В НАЛИЧИИ!!!!

ВСЕГДА НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
МОЛОТОК
ОГРОМНЫЙ ВЫБОР ТОВАРА ДЛЯ ВАШЕЙ СТРОЙКИ!
ул. Калинина, 19
т. 8-913-652-35-85

Администрация, трудовой коллектив ООО «Агрофирма «Афонкино» скорбят по поводу смерти **Редозубова Михаила Петровича** и выражают глубокие соболезнования родным и близким.

Коллеги-экономисты сельхозпредприятий района выражают искренние соболезнования Редозубовой Татьяне Петровне в связи с преждевременной смертью мужа **Редозубова Михаила Петровича**

Агрономы района скорбят по поводу безвременной смерти **Редозубова Михаила Петровича** и выражают соболезнования родным и близким.

Выражаем искренние соболезнования Редозубовой Татьяне Петровне, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью **Редозубова Михаила Петровича**
Батт А.Д. и Л.Е., Чистяков С.В., Гуляев Н.П., Эстрих Н.Б., Клеменкова Г.Н., Харковец С.В., Клевцова Л.Н., Булдаков А.В., Вьюхова С.В.

Выражаем глубокие соболезнования Редозубовой Татьяне Петровне, Барabanчиковой Марии Степановне, детям Надежде, Степану, Любе, внукам Саше, Ване, Светлане по поводу преждевременной смерти мужа, зятя, отца, дедушки

Редозубова Михаила Петровича. Мы разделяем ваше горе и скорбим вместе с вами. Пусть земля ему будет пухом. Вечная память.

Семья Швецовых

Коллектив АЗС № 405 выражает соболезнование Поповой Светлане Анатольевне, родным и близким по поводу трагической смерти **Ушанги Сергеевича Чаргеишвили**

